

“中美友好在广西” 图片展在纽约开幕

为庆祝中美建交45周年，“中美友好在广西”图片展3月11日在纽约开幕。出席开幕式的嘉宾表示，飞虎队精神是中美合作的宝贵精神财富，两国各界应共同努力，将之传承发扬下去，为中美关系发展不断注入正能量。

本次展览由广西壮族自治区人民对外友好协会主办，共展出100多幅图片，分为美国政要访问广西、广西的“飞虎情缘”、中美民间大使陈香梅与广西、广西与美国的友城故事四个板块。

中国驻纽约总领事黄屏、华美协进社总裁葛晓初、纽约州和纽约市各界人士等近200人出席了活动。（新华）

再添6国！中国免签“朋友圈”扩容

3月14日起，中国对瑞士、爱尔兰、匈牙利、奥地利、比利时、卢森堡6个国家持普通护照人员试行免签政策。这是继本月1日中泰互免签证协定正式生效后，中国免签“朋友圈”实现再次扩容。

根据相关安排，2024年3月14日至11月30日期间，瑞士等6国持普通护照人员来华经商、旅游观光、探亲访友和过境不超过15天，可免签入境。上述国家不符合免签条件人员仍需入境前办妥来华签证。

截至3月初，中国已同157个国家缔结了涵盖不同护照的

互免签证协定，同44个国家达成简化签证手续协定或安排。算上新加坡、安提瓜和巴布达、泰国这3个今年以来同中国签署互免签证协议的国家，已有23个国家同中国实现全面互免签证安排。此外，还有60多个国家和地区给予中国公民免签或落地签待遇。

一段时间以来，中方持续推出多项来华签证优化措施，包括减少签证申请表填报内容、阶段性调减签证费、简化来华留学审批手续、免采部分申请人指纹、免签证预约、对部分国家试行免签政策等，进一步

破解外籍人员来华的难点、堵点。

今年春节期间，中国入境旅游人数达323万人次，法国、德国、马来西亚、新加坡等可免签入境中国的国家游客增长明显，上述国家春节入境游订单总量较2019年同期翻番。

中方还持续推出一系列实招，让“老外”们生活方便、宾至如归——

为更好满足包括外籍来华人员在内群体多样化的支付服务需求，《关于进一步优化支付服务提升支付便利性的意见》于3月7日正式发布，在改善银

行卡受理环境、持续优化现金使用环境、提升移动支付便利性等方面提出一系列要求。

此外，针对外籍来华人员在使用移动支付方面遇到的相关实际问题，中国人民银行指导支付宝、财付通优化业务流程，提高境外银行卡绑卡效率；在切实保护个人信息安全的同时，简化身份验证安排；指导主要支付机构将外籍来华人员使用移动支付的单笔交易限额由1000美元提高到5000美元，年累计交易限额由1万美元提高到5万美元。

（新华）

科威特举办 中国文化美食节

集美食、健康、旅游和文化体验于一体的中国文化美食节3月9日在科威特首都科威特城贾比尔文化中心举行，丰富多彩的活动受到科威特民众欢迎。

北京鑫福海艺术团职工管乐团奉献的精彩演出拉开活动序幕。在美食展区，烤鸭、松鼠鱼、饺子、拉面等美食为来宾带来一场色香味俱全的盛宴；健康展区一边是中国援科医疗队现场展示针灸、拔罐等中医传统技法，一边是展示“中国智造”的智能穿戴产品，吸引来宾争相体验；旅游展区通过VR等高科技手段让来宾“云游”中国，充分感受中国的地大物博。此外，现场还设有汉服、书法、剪纸、雕版印刷、竹编、茶艺等非遗文化体验展台。

中国驻科威特大使馆希望通过此次文化美食节，打造以文化为桥、以美食为媒，积极促进两国民心相通，让更多科威特民众更全面、立体了解中国。

科威特政府官员以及外国驻科使节、科各界友好人士、在科中资机构、华侨华人代表等1000余人出席活动。（新华）

中国馆亮相 马耳他艺术双年展

马耳他艺术双年展中国馆3月15日在马首都瓦莱塔圣埃尔莫堡举行开幕式。展馆主题为“寻迹”，展出深圳艺术家严善錞的西湖主题作品，为观众带来一场跨越地理距离的文化盛宴。

中国馆由马耳他中国文化中心、深圳市对外文化交流协会、深圳市文化广电旅游体育局共同主办，深圳市当代艺术与城市规划馆策展，共展出严善錞创作的103件以中国文化名胜杭州西湖为主题的绘画及铜版画作品。

这是马耳他首次举办艺术双年展，精选了来自20多个国家约80名艺术家的作品。双年展于3月13日开幕，将持续到5月31日，展馆均设在马耳他著名的文化遗迹。

（新华）

中国人民银行发布外籍来华人员支付指南

据中央广播电视总台中国之声《新闻和报纸摘要》报道，中国人民银行3月14日发布外籍来华人员支付指南（中文版），对移动支付、银行卡、现金等一系列支付方式的获取方式进行提示，助力解决外国人来华“支付难”等问题。

根据中国人民银行发布的指南明确，外籍来华人员可以选择移动支付、银行卡、现

金等一系列支付服务。其中，在银行卡方面，如果持标有Visa等标识的银行卡，可在有相应受理标识的商户进行刷卡支付；银联卡可在境内所有布放有银行卡支付受理终端的商户使用。

多种便捷的移动支付均只需要外籍来华人员拥有一部手机。本月初，中国人民银行已经宣布将外籍人士来华使用移动支付的单笔交易限

额由1000美元提高到5000美元，年累计交易限额由1万美元提高到5万美元。相关支付平台可以支持外籍来华人员绑定外币支付信用卡，部分境外电子钱包的用户可直接使用现有钱包进行支付，无需另行下载其他App。

某支付平台外国人支付业务负责人金瑶瑶：可以支持境外7个国家和地区的10个电子钱包用户入境使用，覆盖了东

南亚和东亚超过1.75亿消费者。后续，还有望接入更多境外钱包。

关于现金使用，指南明确，外籍来华人士可通过银行卡在有对应清算组织标识的ATM中提取人民币现金，也可以在标有货币兑换标识的银行网点、外币兑换机构和自助兑换机直接用外币现金兑换人民币现金。

（据央广网）

“中国白·德化瓷”国际巡展亮相纽约



3月14日，在美国纽约，人们参加“中国白·德化瓷”国际巡展纽约推介活动。

2024年“中国白·德化瓷”国际巡展纽约推介活动14日在美国纽约时报广场拉开序幕。此次巡展共展出105件德化白瓷作品，巡展将持续至18日。

中国驻纽约总领事黄屏在开幕式上说，此次德化白瓷首次赴美巡展，为美国民众系统性欣赏凝脂如玉的德化白瓷、近距离体验璀璨辉煌的中国陶瓷文化提供了难得机遇。

福建省德化县县长方俊钦在致辞中表示，希望通过本次国际巡展充分展示德化白瓷的浓厚文化底蕴和精湛陶瓷技艺，进一步增进美国民众对中国陶瓷的认知。

中美两国文化、商业、旅游以及华侨华人团体代表等近百人出席了14日的推介活动。

（新华）

中菲丝路学院基金会与泉州职业技术大学 共建“菲律宾海丝学院”

3月11日，在菲律宾首都马尼拉，菲律宾技术教育与技能发展署(TESDA)和中菲丝路学院基金会签约仪式、中菲丝路学院基金会与泉州职业技术大学共建“菲律宾海丝学院”签约

暨揭牌仪式举行。中菲丝路学院基金会主席张红阳表示，坚信通过与菲律宾技术教育与技能发展署的合作，共同探索创新“中文+职业技能”教育模式，将为中菲两国

间的人才发展和文化交流做出更大贡献。她强调，在菲律宾技术教育与技能发展署的支持下，中菲丝路学院基金会与泉州职业技术大学共建“菲律宾海丝学院”，将共同推动职业教

育“出海”，为两国培养更多具备实践能力、创新能力和社会责任感的职业教育优秀人才，更好地服务和帮助两国企业做好相关国际人力资源的储备。

（据东南网）